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Δελτίο Τύπου 

 

Συνάντηση της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος στο Ηράκλειο Κρήτης 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος συνεδρίασε την Παρασκευή 14 

Ιουλίου, για πρώτη φορά στην ιστορία της Ένωσης, στο Ηράκλειο Κρήτης. Οικοδεσπότες ο 

Πρόεδρος του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου κ. Ιωάννης Βαρδαβάς και ο Διευθύνων 

Σύμβουλος κ. Μηνάς Παπαδάκης. Παρών στην έναρξη της συνεδρίασης ο Υφυπουργός 

Ανάπτυξης κ. Μάξιμος Σενετάκης, ο οποίος χαιρέτισε τις εργασίες του Συμβουλίου. 

 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Συμβουλίου, συζητήθηκαν σειρά θεμάτων που απασχολούν 

τους Ελληνικούς Λιμένες όπως, μεταξύ άλλων, η πορεία οριστικής υιοθέτησης των νέων 

Κανονισμών πράσινης μετάβασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή του Κανονισμού 

Ανάπτυξης Υποδομών Εναλλακτικών Καυσίμων (AFIR) και του Κανονισμού Ναυτιλιακών 

Καυσίμων (FuelEU Maritime), η χρηματοδότηση του νέου Συστήματος Εισόδου – Εξόδου 

(πύλες Schengen), η πλοηγική υπηρεσία και η έναρξη εφαρμογής του Προεδρικού 

Διατάγματος 83/2022 για τα ρυμουλκά πλοία. Στο πλαίσιο αυτό, υπογράφηκε Μνημόνιο 

Συνεργασίας μεταξύ της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος, εκπροσωπούμενης από τον κ. Θάνο 

Λιάγκο, Πρόεδρο της Ένωσης Λιμένων Ελλάδος και Εκτελεστικό Πρόεδρο Δ.Σ & 

Διευθύνοντα Σύμβουλο της ΟΛΘ Α.Ε και του κ. Παύλου Ξηραδάκη, Προέδρου της 

Ελληνικής Ένωσης Πλοιοκτητών Ρυμουλκών, Ναυαγοσωστικών, Αντιρρυπαντικών & 

Πλοίων Υποστήριξης Υπεράκτιων Εγκαταστάσεων. 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας προβλέπει την ενεργοποίηση αμοιβαία επωφελών 

πρωτοβουλιών, ενεργειών και δράσεων με γνώμονα την αντιμετώπιση των προκλήσεων 

και την κάλυψη των αναγκών των λιμένων, την βελτιστοποίηση των συνθηκών ασφαλείας 

λιμενικών εγκαταστάσεων και πλοίων με κριτήριο την προστασία της ανθρώπινης ζωής, 



 

 

την βιωσιμότητα του θαλάσσιου περιβάλλοντος, την ενίσχυση της εφοδιαστικής αλυσίδας 

των λιμένων και την προαγωγή του υγιούς ανταγωνισμού.  

Στη συνεδρίαση υπήρξε ευρεία ανταλλαγή ιδεών, απόψεων και προτάσεων για το μέλλον 

της Ελληνικής Λιμενικής Βιομηχανίας με τη συμμετοχή του Διευθύνοντος Συμβούλου του 

Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) κ. Δημήτρη Πολίτη. Το 

ΤΑΙΠΕΔ εκπροσωπεί το Ελληνικό Δημόσιο στις Διοικήσεις των Οργανισμών Λιμένων και 

ενεργεί ως Αρχή Σχεδιασμού σε σειρά λιμενικών εγκαταστάσεων. 

Επίσης στο Διοικητικό Συμβούλιο παρέστησαν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων 

Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) κ. Σπύρος Πασχάλης, ο Πρόεδρος του Πανελληνίου 

Συλλόγου Εφοδιαστών Πλοίων και Εξαγωγέων (ΠΣΕΠΕ) κ. Νίκος Μαυρίκος και ο Πρόεδρος 

του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Ναυπηγικής Βιομηχανίας (ΣΕΝΑΒΙ) κ. Βασίλης Κανακάκης, οι 

οποίοι προχώρησαν σε παρουσιάσεις θεμάτων ευθύνης τους, που άπτονται των Ελληνικών 

Λιμένων και ακολούθησε γόνιμος και εποικοδομητικός διάλογος με τους επικεφαλής των 

Οργανισμών Λιμένων και των Λιμενικών Ταμείων της Χώρας. 

Συμφωνήθηκε η ενίσχυση και εμβάθυνση της συνεργασίας μεταξύ της Ένωσης Λιμένων 

Ελλάδος και των εκπροσώπων των προσκεκλημένων Φορέων της Ναυτιλίας, με 

πολλαπλασιασμό των κοινών δράσεων και την υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας, όπου 

αυτό προάγει την ευημερία των πολιτών και την οικονομική ανάπτυξη σε τοπικό και εθνικό 

επίπεδο. 

 

 


